
Шварц-Шилинг:  Најавом  о
смањењу  плата  у  правосуђу
Додик  угрожава  капацитет
Републике  Српске  за  борбу
против криминала
Премијер Милорад Додик ће угрозити капацитет Републике Српске
за борбу против криминала уколико оствари своју пријетњу о
смањењу плата у правосуђу у Републици Српској, рекао је данас
високи представник и специјални представник Европске уније,
Кристијан Шварц-Шилинг.

“Да  је  премијер  Додик  озбиљан  у  погледу  борбе  против
криминала, као што је обећао у току предизборне кампање, он не
би упућивао пријетње о смањењу плата у правосуђу ”, рекао је
господин Шварц-Шилинг.

Премијер Додик је објавио да ће смањити плате у правосуђу у
Републици Српској за 30 процената. Међутим, то смањење се не
би односило на Специјално тужилаштво, пројекат са којим је
премијер Додик лично повезан, чије особље би имало плате које
би биле и до 30 процената веће од плата редовних судија и
тужилаца.

Премијер  Додик  тврди  да  је  смањење  плата  казна  за  лоше
резултате,  али  остаје  нејасно  како  би  ова  политика
унаприједила функционисање правосуђа и обезбиједила ефикасно
задовољење правде за већину људи у Републици Српској.

Плате  судија  и  тужилаца  су,  у  децембру  2005.  године,
уједначене на цијелом територију земље. Уколико смањи њихову
накнаду,  премијер  Додик  ће  судије  и  тужиоце  у  Републици
Српској довести у инфериоран положај у односу на њихове колеге
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у остатку земље.

Ако постоји незадовољство у погледу рада судије или тужиоца, у
том случају Високи судски и тужилачки савјет има механизме и
овлаштења за доношење одговарајућих санкција.

“Уколико  се  узме  у  обзир  и  најава  да  ће  премијер  Додик
затражити  повлачење  Републике  Српске  из  Високог  судског  и
тужилачког савјета Босне и Херцеговине, дакле из још једне од
кључних реформи у области владавине права, чини се да премијер
Додик  својим  мијешањем  у  рад  правосуђа  угрожава  владавину
права”, рекао је данас високи представник.

Демократија се заснива на подјели овлаштења између извршне,
законодавне и судске власти. Основни принцип налаже да ове три
гране власти поштују ову подјелу.

“Премијер  Додик  се  овим  излаже  критици  да  је  спреман  да
посегне  за  методама  контроле  које  су  биле  уобичајене  у
Источној  Европи  прије  двадесет  година”,  рекао  је  високи
представник.


